

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение детский сад «Березка».

Беседа «Поклонимся великим тем годам»

Воспитатель:
Шмакова
Екатерина Александровна

Цель: познакомить детей с героическим прошлым нашего народа, воспитать чувство гордости, любви к родине, ответственность, мужество

Используемая литература: «Система патриотического воспитания в ДООУ: планирование, педагогические проекты, разработки тематических занятий и сценарии мероприятий».

Ход НОД:

Воспитатель:

В цветы все улицы одеты

И песни звонкие слышны:

Сегодня праздник – День Победы!

Счастливый, светлый день весны!

Воспитатель: Скоро, ребята, особенная дата. Со дня победы в **Великой** Отечественной Войне исполнится 75 лет. «22 июня 1941 года, ранним утром, без предупреждения, немецкие фашисты напали на нашу Родину. Они сбросили бомбы на спящие города. Обстреляли из орудий тихие деревни. Подожгли поля. Они не разбирались, где взрослые, где дети – всех убивали на своём пути. И топтали, топтали нашу родную землю». Долгих 4 года длилась эта кровопролитная война. Весь наш народ поднялся на борьбу с фашистами, каждый защищал своё отечество. И поэтому назвали эту войну **Великой Отечественной**. Откуда у людей брались силы, чтобы противостоять гитлеровской Германии? Как вы думаете?

Ответы детей

Воспитатель: Правильно, всё дело в силе духа русского человека. Первыми удар немецкой армии приняли пехотинцы. Солдаты старались задержать врагов. Они стояли насмерть, самоотверженно дрались за каждый клочок родной земли. Много героев полегло на полях сражений. Но вместо погибших в строй вставали новые бойцы. Раненые солдаты залечивали свои раны и вновь возвращались на фронт. Всё для фронта – всё для победы! Под таким лозунгом жила страна в суровые годы. В тылу взрослые и подростки делали ружья, снаряды, пушки для солдат. В деревнях приносили хлеб и овощи в первую очередь для воюющих бойцов (*предлагается посмотреть фотографии*).

«Долго шла война. Начали наши войска наступать по вражеской земле. Фашистам уже дальше и бежать некуда. Засели они в главном немецком городе Берлине. Ударили наши войска по Берлину. И начался последний бой войны.

Как ни отбивались фашисты – не устояли. Стали брать солдаты Советской Армии в Берлине улицу за улицей, дом за домом. И скоро бойцы наши уже

подняли красный флаг над самым главным домом немецкой столицы. Сдались фашисты. И война кончилась. Мы победили. Начался мир.»

Воспитатель: Ребята, чтобы вы смогли сделать для того, чтобы никогда не повторилась война и чтобы все люди на земле были счастливы? (лозунги, рисунки, плакаты, умение дружить, договариваться друг с другом мирным путём, быть физически здоровыми). А сейчас предлагаю поиграть в спортивные эстафеты.

Эстафета «*Крепость*»

Участвуют две команды. Каждый ребёнок держит кубик. По сигналу дети по очереди подбегают к указанному месту и ставят свой кубик строя крепость. Побеждает команда, первой выполнившая задание.

Эстафета «*Кто быстрее соберёт автомат*»

Команды должны собрать из разрезных картинок изображение автомата.

Эстафета «*Смелые бойцы*»

Играющие по очереди ползают под дугой, оббегают линии (*диски, лежащие на полу*) и бросают в танк, нарисованный на щите гранату (*мягкий мячик*). Побеждает команда, первой выполнившая задание.

Эстафета «*Партизаны*»

Участники команд по очереди подползают под палкой, закреплённой на высоте 25-30 см., по-пластунски доползают до установленной на бруске доски, на одном конце которой стоит игрушечный танк, рядом с ним кладут шашку. Последний участник подбегает к доске, ударяет ногой по свободному концу (*взрывает танк*) и возвращается назад.

Эстафета «*Кто самый меткий*»

Все участники команд по очереди стараются забросить мешочки с песком в обручи. Побеждает команда, в обруче которой окажется больше мешочков. (*подведение итогов эстафеты*)

В заключении проводится чаепитие, исполнение песен: “Смуглянка”, “День Победы”, “Катюша”, “Огонёк”, частушек на военную тему совместно с музыкальным руководителем.